
ERAZMUS ZA SVE (Erasmus for All)
Novi program za obrazovanje, obuku, omladinu i sport čija primena treba da 
počne 2014. godine, Erazmus za sve značajno će povećati fondove za razvoj 
znanja i veština. Program će priznati značaj neformalnog učenja  i veštine  
stečene na taj način što bi moglo da građanima EU poveća izglede za 
zaposlenje. Erazmus za sve zasniva se na pretpostavci da je ulaganje u 
obrazovanje i obuku ključ da svaki pojedinac, bez obzira na godine i poreklo, 
iskoristi svoje potencijale i poveća šanse da se zaposli. 

Kada bude usvojen, novi Erazmus će objediniti sedam postojećih programa: 
Program celoživotnog učenja, Mladi u akciji, Erazmus Mundus, Tempus, Alfa, 
Edulink i Program za saradnju s razvijenim zemljama.
Erazmus za sve će biti otvoren za sve zemlje-države članice EU, Island, 
Lihtenštajn, Norvešku, Švajcarsku, zemlje kandidate za članstvo u EU koje 
koriste pretpristupnu pomoć i druge zemlje Zapadnog Balkana. Pet miliona ljudi 
moći će da studira ili se usavršava u inostranstvu uz grantove programa za koji 
je izdvojeno  19 milijardi evra. Program će biti otvoren za sve koji uče, kroz svaku 
javnu ili privatnu ustanovu aktivnu u obrazovanju, obuci, omladini  i sportu.  
Jedna od njegovih značajnih novina je predlog da se uspostavi sistem zajmova za 
master studije u nerezidentnoj evropskoj zemlji.
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Evropska unija je na zahteve 21. veka odgovorila usvajanjem strategije za rast i otvaranje radnih mesta nazvane Evropa 2020, čiji je 
obrazovanje integralni deo i jedan od ključnih ciljeva. Na planu obrazovanja i obuke Evropska komisija je postavila ambiciozne ciljeve, 
povećala sredstva i kreirala novi program čije je usvajanje u toku. 
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TEMPUS (Trans-European Mobility Scheme for University Studies – 
Panevropska šema za mobilnost na nivou univerzitetskih studija) 
pomaže reformu i modernizaciju visokog obrazovanja u partnerskim 
zemljama Evropske unije. Globalni cilj programa jeste stvaranje 
područja saradnje u visokom obrazovanju između EU i 26 partnerskih 
zemalja. Najstariji program EU na planu obrazovanja, TEMPUS 
promoviše institucionalnu saradnju između EU i zemalja Istočne Evrope, 
Centralne Azije, Zapadnog Balkana i Mediterana,  finansiranjem 
zajedničkih projekata. Više informacija dostupno je na: http://eacea.ec. 
europa.eu-tempus-index_en.php.  Srbija od 2000. godine učestvuje u 
programu,  više na: http://www.tempus.ac.rs.

ERAZMUS MUNDUS (Erasmus Mundus) ima za cilj 
povećanje kvaliteta visokog obrazovanja i mobilnosti studenata i univer-
zitetskih profesora kroz saradnju sa partnerskim zemljama. Specifičan 
cilj programa je povećanje prepoznatljivosti sistema evropskog visokog 
školstva širom sveta, davanjem stipendija i kroz akademsku saradnju: 
ec.europa.eu/education/external-relation-programmes/mundus 
_en.htm. Program studentima i nastavno-naučnom osoblju iz svih 
zemalja sveta daje mogućnost uključivanja u postdiplomske studije na 
institucijama u EU i obratno: njihove kolege iz EU mogu da učine isto u 
trećim zemljama. Erazmus mundus studentima nudi školarinu za 
dodiplomske i master studije; stipendije za doktorske i postdoktorske 
studije, kao i stipendije za predavače, istraživače i drugo akademsko 
osoblje. Program je otvoren za građane Srbije:  tempus.ac.rs/sr/ 
erasmus-mundus/o-programu-2/. U toku je Faza 2 Erazmus mundusa, 
sa novim uslovom da su za partnerstvo neophodne najmanje tri 
institucije iz EU i dve iz partnerskih zemalja.  

MLADI U AKCIJI (Youth in Action)  je program EU za mlade od 
15 do 28 godina dizajniran da kod njih podstakne osećaj aktivnog 
evropskog građanstva, solidarnosti i tolerancije, kao i da ih više uključi u 
oblikovanje buduće Evropske unije. Program promoviše mobilnost 
mladih unutar EU ali i van granica Unije, kao i neformalno učenje, 
međukulturni dijalog i saradnju mladih, bez obzira na njihovo kulturno, 
versko ili drugo poreklo. Za period 2007-2013, program podržava 
različite aktivnosti u okviru pet različitih akcija: Mladi za Evropu, 
Evropski volonterski servis, Mladi u svetu, Sistemi podrške mladima i 
Podrška evropskoj saradnji mladih: ec.europa.eu/youth/youth-in- 
action-programme/actions_en.htm.  Neki od potprograma su dostupni 
za one između 13 i 30 godina. Program je otvoren za građane Srbije, više 
informacija dostupno na: mladiuakciji.rs.

PROGRAM CELOŽIVOTNOG UČENJA (The Life Long 
Learning Programme)  je program kojim se podržava razvoj svih 
nivoa obrazovanja i obuke. U okviru programa finansira se niz akcija – 
razmene, studijske posete i aktivnosti umrežavanja. Projekti su name- 
njeni pojedincima koji žele da uče, ali i predavačima, trenerima i svim 
drugima uključenim u obrazovanje i obuku. Evropska komisija je za 
period 2007-2013 izdvojila sedam milijardi evra. Projekti se izvode u 
okviru četiri potprograma:  

KOMENIUS (Comenius) za nivo do srednje škole (podrazumeva razmenu 
učenika i nastavnika), ERAZMUS (Erasmus) za visoko obrazovanje 
(razmena studenata i podrška projektnih aktivnosti), LEONARDO DA 
VINČI (Leonardo da Vinci) za strukovno obrazovanje i obuku (finan- 
siranje međunarodnih projekata saradnje) i GRUNTVIG (Grundtvig) za 
obrazovanje odraslih (podsticanje učenja tokom celog života). Srbija 
može da učestvuje u nekim od centralizovanih delova programa kojima 
upravlja Evropska komisija, a to su multilateralni projekti kao i multilat-
eralne i tematske mreže. Sve obrazovne ustanove – od predškolskih do 
fakulteta – kao i institucije lokalne samouprave i nevladine organizacije 
mogu da učestvuju u tim komponentama: eacea.ec.europa.eu/llp/.  
Preko “transverzalnog dela programa” finansirani su drugi vidovi učenja 
odraslih - Učenje jezika, Učenje IT veština, Saradnja na polju kreiranja 
politike i inovacija kao i Širenje dobre prakse i korišćenje rezultata.

U okviru istog programa je ŽAN MONE potprogram (Jean 
Monnet sub-programme)  koji stimuliše učenje, istraživanje i 
debate o evropskim integracijama u visokoškolskim ustanovama u 
Evropi i širom sveta, kroz tri ključne aktivnosti : 
- edukacija na katedrama koje nose ime Žana Monea, kao i finansiranje 
akademskih programa i modula sa istim imenom. U tim projektima 
svake godine učestvuje 1.500 profesora i skoro 500.000 studenata. 
Krajem 2012, obrazovanje na Žan Mone katedrama je jedini deo potpro-
grama u kome Srbija može da  učestvuje.
- podrška za šest evropskih akademskih institucija na kojima se studiraju 
EU integracije (Evropski koledž, Evropski univerzitetski institut, Evropski 
institut za javnu administraciju, Akademija evropskog prava, Među- 
narodni centar za evropski trening i Evropska agencija za razvoj u 
obrazovanju );
- podrška evropskim asocijacijama aktivnim na planu edukacije o evrop- 
skim integracijama.
Više informacija dostupno na: ec.europa.eu/education-jean-monnet. 

MARIJA KIRI STIPENDIJE (Marie Curie Fellowships). 
Program je namenjen mladim evropskim istraživačima bez obzira na 
nacionalnost i oblast kojom se bave. Osim stipendija, istraživačima se 
pruža mogućnost rada van matičnih zemalja kao i u privatnom sektoru. 
Stipendije su dostupne u dve osnovne kategorije – mladi istraživači bez 
doktorata i istraživači sa iskustvom koji su na postdoktorskim studijama: 
ec.europa.eu/mariecurieactions. Kao korisnik Sedmog okvirnog pro- 
grama (FP7), Srbija može da učestvuje u programu cordis.europa. 
eu/fp7/ncp_en.html. U Srbiji postoje nacionalne tačke kontakta za FP7; 
više informacija dopstupno je na:  cordis.europa.eu/national_service/ 
home_en.html.  

STUDIRATI U EVROPI (Study in Europe). Ako želite da 
studirate u nekoj od 32 evropske zemlje i potrebne su vam informacije 
od toga kako se prijaviti na fakultet do toga kako izabrati univerzitetski 
kampus, posetite zvanični sajt: ec.europa.eu/education/study-in- 
europe.
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